Sprawozdanie z działalności Komisji 
Indywidualnych Praktyk Lekarskich za 2014 r.

	Komisja Indywidualnych Praktyk Lekarskich działa na podstawie uchwały ORL nr 180/2009 z dnia 13.12.2009 r. Przewodniczącym Komisji jest dr Stanisław Schneider.
Rok 2014 to w przypadku Komisji czas żmudnej pracy z uwagi na  dużą liczbę czynności związanych z prowadzeniem Rejestru Podmiotów Wykonujących Działalność Leczniczą.
Rejestr ten przechodził w 2014 r. z zmianę operatora. Z firmy Asseco przechodził do Centrum Systemów Informacyjnych Ochrony Zdrowia w Warszawie co wiązało się z problemami z użytkowaniem (częste zawieszanie systemu, utrudnienia związane z wprowadzaniem danych, istotne wady funkcjonalne). 
Troszcząc się o rzetelność danych i w związku z licznymi zmianami funkcjonowania systemu RPWDL, od początku jego istnienia prowadzimy rejestr praktyk w dwóch równoległych systemach – w nowym RPWDL i starym FINN-ie (sprawdzonym i pewnym).
Rejestracja indywidualnych praktyk prywatnych odbywa się na podstawie wniosku lekarza przesłanego drogą elektroniczną, jak również na podstawie wniosku złożonego w formie pisemnej. To samo dotyczy nowych praktyk, jak i wniosków o zmianę wpisu. Tych ostatnich jest bardzo wiele. Dotyczą przede wszystkim lekarzy, którzy jako indywidualna praktyka lekarska zawarli ze szpitalem, przychodnią itp. kontrakt, czyli umowę cywilno-prawną o świadczenie usług na terenie tej placówki. Miejsca kontraktowe często się zmieniają, dochodzą nowe miejsca pracy, zmieniają się adresy tych placówek. 
Wszystkie dane dotyczące miejsca zatrudnienia, zamieszkania, specjalizacji oraz płatności składek na rzecz Izby - przy okazji zmian w rejestrze praktyk przez lekarzy i załatwiania spraw związanych z tą procedurą są sprawdzane i uzupełniane.
Łącznie w 2014 roku złożono do Wielkopolskiej Izby Lekarskiej 1698 wniosków o wpis do rejestru i zmianę wpisu. Dokonano:
- 1564 wpisów do rejestru i zmian wpisu,
- 134 wykreśleń praktyk z rejestru,
- 3896 zmian wpisu bez składania odrębnego wniosku i bez opłaty, związanych z 
           wprowadzaniem do systemu rejestrowego polis obowiązkowego 
          ubezpieczenia OC praktyk lekarskich.

Wg. stanu na dzień  31.12.2014 r. w Wielkopolskiej Izbie Lekarskiej zarejestrowano:
- 95 - indywidualnych praktyk lekarskich wyłącznie w miejscu wezwania
- 1113 - indywidualnych praktyk lekarskich wyłącznie w przedsiębiorstwie podmiotu leczniczego
	- 1531 – indywidualnych praktyk lekarskich
[bookmark: _GoBack]          - 1930 – indywidualnych specjalistycznych praktyk lekarskich wyłącznie w przedsiębiorstwie podmiotu leczniczego
         - 1394 – indywidualnych specjalistycznych praktyk wyłącznie w miejscu wezwania
       - 4449 – specjalistycznych praktyk lekarskich
       - 58 - grupowych praktyk lekarskich wykonywanych w formie spółki cywilnej, jawnej  albo spółki partnerskiej
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