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dotyczący prowadzenia książeczek zdrowia dziecka od dnia 1 stycznia 2016 roku

W związku z nowelizacją art. 30 ust. 1 ustawy z dnia 6 listopada 2008 roku o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw Pacjenta (tekst jednolity Dz. U. z 2012 roku poz. 159 ze zmianami) wydane zostało nowe rozporządzenie regulujące zakres i sposób prowadzenia dokumentacji medycznej – tj. rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 9 listopada 2015 roku w sprawie rodzajów, zakresu i wzorów dokumentacji medycznej oraz sposobu jej przetwarzania (Dz. U. z 2015 roku poz. 2069, zwane dalej „rozporządzeniem”).
Przepisy wskazanego rozporządzenia czynią prowadzenie książeczki zdrowia dziecka obowiązkowym, zarówno w zakresie jej zakładania, jak i nanoszenia w niej wszelkich wpisów dotyczących stanu zdrowia dziecka.
Stosownie do § 2 ust. 4 rozporządzenia, książeczka zdrowia dziecka zalicza się obecnie do dokumentacji indywidualnej zewnętrznej pacjenta. Obowiązek jej prowadzenia, czyli nanoszenia w niej wpisów spoczywa na podmiocie leczniczym prowadzącym szpital, lekarzach oraz położnych udzielających świadczeń zdrowotnych w ramach działalności zawodowej, z wyłączeniem wykonywania indywidualnej praktyki lekarskiej wyłącznie w przedsiębiorstwie podmiotu leczniczego albo indywidualnej specjalistycznej praktyki wyłącznie w przedsiębiorstwie podmiotu leczniczego. Wpisy w książeczce zdrowia dziecka są dokonywane przez lekarza, pielęgniarkę, położną lub inną osobę wykonującą zawód medyczny niezwłocznie po udzieleniu świadczenia zdrowotnego, a w przypadku gdy nie jest to możliwe, są uzupełniane w trakcie następnej wizyty na podstawie dokumentacji wewnętrznej.
Obowiązek wydania książeczki zdrowia dziecka spoczywa na podmiocie leczniczym, w którym odbył się poród albo do którego przyjęto noworodka urodzonego w warunkach pozaszpitalnych, zaś w przypadku przyjmowania porodu w warunkach domowych, obowiązek ten spoczywa na lekarzu lub położnej, przyjmujących poród. Wydanie książeczki następuje na ręce przedstawicieli ustawowych dziecka, za pokwitowaniem.
Książeczka zdrowia dziecka powinna być uzupełniana o informacje dotyczące okresu prenatalnego, porodu, stanu zdrowia po urodzeniu, wizyt patronażowych, badań profilaktycznych, w tym stomatologicznych, przebytych chorób zakaźnych, uczuleń i reakcji anafilaktycznych, zaopatrzenia w wyroby medyczne, zwolnienia z zajęć sportowych oraz inne informacje istotne dla oceny prawidłowości rozwoju dziecka od urodzenia do uzyskania pełnoletniości, przez osoby wskazane powyżej.
Inaczej, niż to było przyjęte po roku 2002, sposób prowadzenia książeczki oraz jej wzór zostały ściśle określone przez rozporządzenie. Powinna ona składać się z dwustronnie zadrukowanych kartek formatu A5, oraz mieć oprawę zeszytową i tekturowe okładki.
Aktualny wzór książeczki zdrowia dziecka dostępny jest pod adresem: www.mz.gov.pl/__data/assets/word_doc/0005/37904/zalacznik-nr-6-po-RCL.doc
