Sprawozdanie z działalności Komisji 
Indywidualnych Praktyk Lekarskich za 2015 r.

	Komisja Indywidualnych Praktyk Lekarskich działa na podstawie uchwały ORL nr 180/2009 z dnia 13.12.2009 r. Przewodniczącym Komisji jest dr Stanisław Schneider.
 Działalność Komisji w 2015 roku to przede wszystkim sprawy związane z rejestracją indywidualnych i grupowych praktyk lekarskich i czynności związane z prowadzeniem Rejestru Podmiotów Wykonujących Działalność Leczniczą.
Rejestracja indywidualnych praktyk prywatnych odbywa się na podstawie wniosku lekarza przesłanego drogą elektroniczną, jak również na podstawie wniosku złożonego w formie pisemnej. To samo dotyczy nowych praktyk, jak i wniosków o zmianę wpisu. Duża liczba zmian dokonywanych we wpisach do rejestru spowodowana jest częstymi zmianami miejsc umów cywilnoprawnych czyli tzw. kontraktowych. Często dochodzą nowe miejsca pracy, zmieniają się też nazwy placówek.  
W trosce o rzetelność danych i w związku z licznymi zmianami funkcjonowania systemu RPWDL, od początku jego istnienia prowadzimy rejestr praktyk w dwóch równoległych systemach – w nowym RPWDL i starym FINN-ie. Konieczność wprowadzania danych dotyczących indywidualnej praktyki do programu rejestrowego lekarzy FINN związana jest także z wprowadzaniem daty ostatniego potwierdzenia wykonywania zawodu.
W styczniu i lutym 2015 r. przeprowadzono akcje informacyjną, dzwoniąc do lekarzy, którzy nie zgłosili do rejestru polis obowiązkowego ubezpieczenia oc. Ustalono, że większość z tych praktyk nie funkcjonuje, a lekarze nie powiadomili pisemnie izby o tym fakcie.
Przy okazji zmian w rejestrze praktyk i załatwiania przez lekarzy spraw związanych z tą procedurą są sprawdzane i uzupełniane wszystkie dane dotyczące miejsca zatrudnienia, zamieszkania, specjalizacji oraz płatności składek na rzecz Izby.
W 2015 roku złożono do Wielkopolskiej Izby Lekarskiej łącznie 1682 wniosków o wpis do rejestru i zmianę wpisu. Dokonano:
- 1532 wpisy do rejestru i zmian wpisu,
- 150 wykreśleń praktyk z rejestru,
- 3089 zmian wpisu związanych z wprowadzaniem do systemu rejestrowego polis obowiązkowego ubezpieczenia OC praktyk lekarskich- bez składania odrębnego wniosku i bez opłaty.

Wg. stanu na dzień  31.12.2015 r. w Wielkopolskiej Izbie Lekarskiej zarejestrowano:
- 879 - indywidualnych praktyk lekarskich wyłącznie w miejscu wezwania
- 1210 - indywidualnych praktyk lekarskich wyłącznie w przedsiębiorstwie podmiotu leczniczego
	- 1552 – indywidualnych praktyk lekarskich
          - 2039 – indywidualnych specjalistycznych praktyk lekarskich wyłącznie w przedsiębiorstwie podmiotu leczniczego
         - 1391 – indywidualnych specjalistycznych praktyk wyłącznie w miejscu wezwania
       - 4396 – specjalistycznych praktyk lekarskich
       - 62 - grupowych praktyk lekarskich wykonywanych w formie spółki cywilnej, jawnej  albo spółki partnerskiej
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