SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI 
KOMISJI DS. MŁODYCH LEKARZY ZA 2015 ROK

W 2015 roku warto wyróżnić aktywnie działających członków Komisji ds. Młodych Lekarzy WIL tj. przewodniczący – Bartosz Urbański, a także Piotr Chomiak, Michał Dopierała, Marcin Karolewski, Marta Kubasik, Piotr Nowak, Karolina Piasecka-Stryczyńska, Maciej Laskowski, Karol Buszkiewicz, Anna Zajączkowska. Bartosz Urbański oraz Anna Zajączkowska tak jak i w ubiegłym roku uczestniczyli w pracach Komisji ds. Młodych Lekarzy NIL. 
Rok 2015 to przede wszystkim kontynuacja projektów, które wdrożyliśmy w ubiegłych latach. 
Wiosną w Centrum Kongresowo-Dydaktycznym odbyło się spotkanie dla studentów VI roku kierunku lekarskiego na temat stażu podyplomowego. Po ubiegłorocznym sukcesie pilotażowego spotkania ze stażystami dotyczącego m.in. rekrutacji na specjalizacje oraz zakładania działalności gospodarczej z powodzeniem zorganizowaliśmy spotkanie w Hotelu Ikar. Radość z tych spotkań była podwójna. Po pierwsze fakt, że frekwencja niejednokrotnie przerastała nasze marzenia, w spotkaniu uczestniczyło ok. 130 osób. Dodatkowo w poprzednich latach takimi wydarzeniami z ramienia Komisji zajmowały się 2-3 osoby, w tym roku zaangażowanych w przygotowania było 6 osób. 
Po raz pierwszy przyznana została, na wniosek naszej Komisji, nagroda w wysokości 1500 zł dla lekarza i lekarza dentysty, którzy  w danym roku kalendarzowym najlepiej w województwie wielkopolskim zdali odpowiednio Lekarski Egzamin Końcowy oraz Lekarsko-Dentystyczny Egzamin Końcowy.
Młodzi Lekarze w 2015 roku po raz drugi przyznali nagrodę Mentora. W tym roku uhonorowaliśmy w imieniu naszego środowiska dwóch lekarzy dr Dominika Dytfelda oraz dr Andrzeja Bogackiego. Jesteśmy w trakcie procesu przyznawania nagrody po raz trzeci. 
Przedstawiciele naszej Komisji: Bartosz Urbański i Anna Zajączkowska uczestniczyli w XXXIV Ogólnopolskiej Konferencji Młodych Lekarzy w Gdańsku. Podczas konferencji poruszano tematy dla Młodych Lekarzy najważniejsze tj. wprowadzenie specjalizacji modułowych, zbyt mała ilość rezydentur w stosunku do zapotrzebowania, także braku dostępności pytań z egzaminów: LEK, LDEK i PES, umożliwienie zdawania PES na ostatnim roku specjalizacji,
Do promocji wszystkich działań Komisji ds. Młodych Lekarzy wykorzystujemy założony w poprzedniej kadencji funpage na profilu społecznościowym Facebook. Popularność naszego profilu rośnie systematycznie i pod koniec roku odnotowaliśmy ponad 1100 polubień.
Ten rok to także dwa rozczarowania. Po pierwsze nie udało nam się zorganizować wyjazdowego spotkania Integracyjnego dla Młodych Lekarzy z powodu zbyt niskiej frekwencji. Ogólnopolska Konferencja Młodych Lekarzy, która miała się w 2015 roku odbyć w Poznaniu, w ostatniej chwili została przeniesiona do Gdańska. 
Mamy jednak nadzieję, że w nowym 2016 roku nasze małe porażki pomogą nam w osiągnięciu większych sukcesów. Gospodarzami tegorocznej Ogólnopolskiej Konferencji będzie Wielkopolska Izba Lekarska, a fakt że z roku na rok w naszej Komisji działa więcej młodych, aktywnych lekarzy wróży osiągnięciu większych sukcesów, niż pewnie stałoby się to w ubiegłym roku. Planujemy również, mimo wszystko, dążyć do integracji naszego środowiska co stawiamy sobie za nasz najwyższy cel.
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