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SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI 

KOMISJI DS. MŁODYCH LEKARZY W ROKU 2017
Rok 2017 był dla członków Komisji ds. Młodych Lekarzy przede wszystkim kontynuacją wydarzeń na stałe wpisanych do naszego kalendarz. 

W związku z rosnącym z roku na rok zainteresowaniem szkoleniami dotyczącymi pracy w tzw. wieczorynkach i na SORach ponownie zorganizowaliśmy „Konferencję Wieczorynkową”, w której wykłady dotyczyły najczęstszych schorzeń z jakimi przychodzi zmierzyć się w takiej pracy z zakresu chirurgii, interny, pediatrii i prawa oraz konferencję „SORry taką mamy pracę” na którą zaprosiliśmy przedstawicieli medycyny ratunkowej, kardiologii, radiologii i psychiatrii. 

W związku ze zmianami w 2017 w Programie Szczepień Ochronnych zainicjowaliśmy zmianę programu „Pneumokoki +” na „Szczepienia +” wprowadzając jednocześnie refundację szczepień przeciwko meningokokom. Nie zapomnieliśmy o wydarzeniach na stałe wpisanych w nasz kalendarz jak spotkanie dla studentów VI roku kierunku lekarskiego na temat stażu podyplomowego i spotkanie dla stażystów w sprawie pracy lekarza z pełnym prawem wykonywania zawodu tj. rekrutacja na rezydentury, zakładanie i prowadzenie działalności gospodarczej. Po raz kolejny na wniosek naszej Komisji przyznano nagrodę dla lekarza i lekarza dentysty, którzy w 2017 roku najlepiej w województwie wielkopolskim zdali odpowiednio Lekarski Egzamin Końcowy oraz Lekarsko-Dentystyczny Egzamin Końcowy. Zgodnie już z naszą Komisyjną tradycją przyznaliśmy nagrodę Mentora. W tym roku uhonorowaliśmy w imieniu naszego środowiska dr Barbarę Wawrzyniak.

Przedstawiciele naszej Komisji: Bartosz Urbański, Michał Dopierała i Anna Zajączkowska uczestniczyli w XXXVI Ogólnopolskiej Konferencji Młodych Lekarzy. Podczas konferencji poruszano tematy dla Młodych Lekarzy najważniejsze tj. protest lekarzy rezydentów, specjalizacyjne egzaminy europejskie, umożliwienie zdawania PES na ostatnim roku specjalizacji,

Rozwój Komisji ds. Młodych Lekarzy WIL nie byłby możliwy gdyby nie działający w niej członkowie. W 2017 roku warto zaznaczyć szczególnie systematyczną pracę przewodniczącego – Bartosza Urbańskiego, a także Michała Dopierały, Piotra Nowaka, Karola Buszkiewicza, Anny Zajączkowskiej, Katarzyny Łopusiewicz i Jakuba Bajera. Bartosz Urbański oraz Anna Zajączkowska tak jak i w poprzednich latach uczestniczyli w pracach Komisji ds. Młodych Lekarzy NIL.
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