Sprawozdanie z działalności Komisji Stomatologicznej WIL
w latach -2009 2013
Praca Komisji Stomatologicznej Wielkopolskiej Izby Lekarskiej w minionym okresie prowadzona była  tradycyjnie  w trzech głównych obszarach:
1. Publiczne świadczenia stomatologiczne: kontrakty stomatologiczne, monitorowanie ukazujących się przepisów i rozporządzeń NFZ, Inspekcji Sanitarnej, organów administracji państwowej i samorządowej 

2.  Czynny udział w dyskusji wokół zmian w zapisach ustaw o zawodzie lekarza i izbach lekarskich oraz pracy w organach Naczelnej Rady Lekarskiej i jej Komisji Stomatologicznej
3. Kształcenie ustawiczne

       Wiceprezesem Izby odpowiedzialnym za sprawy stomatologii jest dr Andrzej Baszkowski. Andrzej Baszkowski i dr Andrzej Cisło są członkami Naczelnej Rady Lekarskiej. W sposób znaczący współdziałają oni w zakresie współpracy Naczelnej Rady Lekarskiej z MZ, NFZ i Komisją Zdrowia Sejmu RP .Reprezentują nas mądrze i sprawnie za co możemy się obu Panom Doktorom pokłonić się  i podziękować.
W listopadzie 2013 roku w Wielkopolskiej Izbie Lekarskiej zarejestrowanych było 2433 stomatologów pracujących i praktykujących oraz 71 lekarzy medycyny i stomatologii. Liczba lekarzy dentystów wyłącznie zatrudnionych (nie praktykujących) wynosiła 469 plus 8 osób posiadających dyplom lekarza i lekarza dentysty. Liczba lekarzy dentystów wyłącznie praktykujących (nigdzie nie zatrudnionych) wynosiła 1483 (plus 24 medyków i dentystów w jednym). Ogólna liczba stomatologów nie pracujących i nie praktykujących wynosi 704 (dane z Rejestru WIL).

Z Rejestru wynika, że specjalizację z chirurgii stomatologicznej posiadają 182 osoby, z chirurgii szczękowej 26 osób, z chirurgii szczękowo-twarzowej 1 osoba. Specjalizację z ortodoncji posiada 110 lekarzy, z periodontologii 28, z protetyki stomatologicznej 152. Mamy w województwie 169 specjalistów w dziedzinie stomatologii dziecięcej i 200 ze stomatologii zachowawczej oraz 14 ze stomatologii zachowawczej z endodoncją. Specjalizację ze stomatologii ogólnej posiada 1178 wielkopolskich lekarzy dentystów. Średnia wieku lekarzy stomatologów posiadających specjalizacje przekracza pięćdziesiąty rok życia, na szczęście zaczęła wolno rosnąć liczba osób, którzy uzyskują specjalizacje w nowym programie. Problemem jest liczba miejsc stażowych, istnieją one przede wszystkim na Uniwersytecie Medycznym a tylko pojedyncze praktyki (w Poznaniu, Kaliszu i Koninie) zdecydowały się ESPEwystąpić do MZ o przyznanie akredytacji. Program specjalizacji realizuje obecnie, w roku 2012 w różnych dyscyplinach realizuje program specjalizacyjny 40 lekarzy dentystów, w tym 18 rezydentów.
Za kontynuację współpracy z Narodowym Funduszem Zdrowia. Na podstawie szczegółowych uzgodnień podjęli odpowiedzialność koledzy Andrzej Baszkowski, Andrzej Cisło, Wiesław Wawrzyniak, Stanisław Schneider, Jacek Zabielski i dr Chmielewska, przedstawicielka delegatury leszczyńskiej. Początek roku praktyki dentystyczne w Wielkopolsce rozpoczęły z względnie dobrymi warunkami kontraktu z zachowaną stawką w kontraktach podstawowych i przelicznikami punktowymi dla protetyki .
Członkowie Zespołu wielokrotnie negocjowali z NFZ w bardzo istotnych dla Kolegów problemach. Szczególnie ważne okazały się rozmowy (niestety niedokończone) w sprawach kar umownych. W  niezmiennie, kolejny rok z marnym efektem, wspieraliśmy w  zakresie działalności legislacyjnej Komisję Stomatologiczną Naczelnej Rady Lekarskiej przede wszystkim w zakresie walki o zmianę rozporządzeń i praktyki społecznej traktujących lekarzy stomatologów posiadających aparaty rentgenowskie. Zmiany opinii  konsultantów krajowych i szefa agencji  w tej sprawie nie przyczyniły się do postępu prac legislacyjnych  ale dają nadzieję. Kolejnym bulwersującym  i nie rozwiązanym dotychczas problemem      z roku 2012 była sprawa umów na wystawianie recept lekarskich .W rezultacie wielu lekarzy dentystów wystawia ,mając wszelkie uprawnienia, jedynie recepty ze stuprocentowa odpłatnością. Nasi przedstawiciele  uczestniczyli w pracach powołanych przez MZ komisji pracującymi nad nowymi programami trzyletnich specjalizacji w różnych dziedzinach stomatologii.

Trzeci cel realizowany w ubiegłym roku to podnoszenie kwalifikacji zawodowych. Pod patronatem Komisji Stomatologicznej zorganizowano w Poznaniu  konferencję szkoleniową, z udziałem wykładowców z USA. Odbyła się ona  przy współpracy Polskiego Oddziału Stowarzyszenia Studentów Stomatologii, i Polskiego Towarzystwa Stomatologicznego. Dużym powodzeniem cieszą się organizowane przez WIL kolejne edycje kursu z zakresu stanów nagłych w praktykach  stomatologicznych, a także kursy z zakresu korzystania z komputera. Wielkopolska Izba Lekarska zarejestrowała ponadto 56 szkoleń organizowanych dla stomatologów przez podmioty kształcące zarejestrowane przez Naczelną Rade Lekarską, w tym m.in. Procter i Gamble, 3M, RADA, Clindamycin, firmy zajmujące się treningiem komunikacji interpersonalnej, radiologią, kasami fiskalnymi i prawem finansowym.  . Szkolenia te były dla lekarzy nieodpłatne  lub koszt ich wynosił 150 -200 złotych, co świadczy o powolnej normalizacji  cen za kształcenie a także, poniekąd, o nasyceniu rynku szeroką ofertą możliwości.
Tradycyjnie odbyły się konferencje szkoleniowe w, Kaliszu, Lesznie i Ostrowie Wlkp. Zawdzięczamy to przede wszystkim staraniom pani doktor Doroty Obremskiej – Głowskiej i panom dr Wiesławowi Wawrzyniakowi i dr Jackowi Zabielskiemu a także przewodniczącej Komisji. 

W okresie sprawozdawczym odbyły się 12 plenarnych spotkań członków Komisji Stomatologicznej WIL (średnio raz w kwartale) zawsze cieszące się dobrą frekwencją, a spotkania robocze prezydium Komisji Stom. odbywano raz w miesiącu, w  dniu spotkania Rady Okręgowej WIL. Lekarze stomatolodzy, delegaci działali aktywnie w innych Komisjach WIL w tym Komisji Kształcenia, Finansowej, Socjalnej, Komisji Emerytów oraz w Komisji Rewizyjnej, a także w Biurze Rzecznika, Sądzie Lekarskim oraz w Naczelnej Radzie Lekarskiej. Komisja Stomatologiczna była w obecnej kadencji wyjątkowo dobrze reprezentowana w Prezydium WIL, ponieważ prezesami trzech delegatur zostali wybrani stomatolodzy (kol. Karolina Piotrowska, Jacek Zabielski, Wiesław Wawrzyniak, stomatolog przewodniczy Komisji ds. Praktyk (dr S. Schneider), a pełnomocnikiem rady ds. kultury jest tradycyjnie pani dr Katarzyna Bartz-Dylewicz, stomatolog. Dobra współpraca tych kolegów, zalety ich serc i umysłów sprawiają, że można było ograniczyć do statutowego minimum spotkania Komisji w pełnym składzie. Wielu Kolegów zaakceptowało też krótkie spotkania po comiesięcznym zebraniu Poznańskiego Oddziału PTS .  
Ogromnym ułatwieniem w monitorowaniu problemów stomatologów WIL okazał się internet, a także, z ogromną konsekwencją strona zatytułowana Autonomia Stomatologów. Komisja składa podziękowanie panu dr Andrzejowi Cisło, który redaguje Autonomię ku satysfakcji czytelników. Tradycyjnie wydawany Biuletyn WIL dzięki dr Andrzejowi Baszkowskiemu informował o tym, co dzieje się u stomatologów wszystkich zwolenników tekstu drukowanego. Niestety strona internetowa Komisji jest ciągle „ w trakcie organizacji”.
Bardzo dziękujemy Sekretariatowi WIL, pani Magdalenie  a pani mgr inż. Pauli Filas z Biura WIL za prowadzenie dokumentacji pracy Komisji Stomatologicznej, . Dziękujemy też Pani mgr Katarzynie Bukiewicz i mgr Monice Gumnej za aktywną współpracę w zakresie kształcenia podyplomowego lekarzy stomatologów  i ich bardzo kompetentną pomoc w zakresie rozwiązywania różnych problemów lekarzy stomatologów.
Dr n.med. Anna Kurhańska-Flisykowska                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
Przewodnicząca Komisji Stomatologicznej

dr n. med. Anna Kurhańska-Flisykowska                         dr n. med. Andrzej Baszkowski  Przewodnicząca Komisji Stomatologicznej WIL                       Wiceprezes WIL
PAGE  
1

