Sprawozdanie kadencyjne z działalności Komisji Etyki Lekarskiej WIL  
2009-2013
Posiedzenia Komisji Etyki Lekarskiej odbywały się w każdą pierwszą środę miesiąca, za wyjątkiem okresu wakacji letnich.

Komisja Etyki Lekarskiej zapoznała się z licznymi pismami kierowanymi do Komisji dotyczącymi skarg między lekarzami oraz nieetycznej postawy personelu medycznego. Zapraszano lekarzy w celu wyjaśniania sporów między nimi. Po przeanalizowaniu tych skarg Komisja zasugerowała kontynuowanie racjonalnych działań i dochodzenie należnych praw przez skierowanie skarg do odpowiednich organów państwowych( Państwowa Inspekcja Pracy, Sad Pracy i inne).   

Omawiano problem regulacji prawnych dotyczących niektórych problemów bioetycznych występujących w nowoczesnej medycynie. 
W związku z licznymi problemami, dotyczącymi kontraktów i funkcjonowania  w ramach systemu ochrony zdrowia zgłaszanymi przez samych lekarzy, jak również przez Wielkopolski Związek Pracodawców Ochrony Zdrowia, Ogólnopolski Związek Zawodowy Lekarzy, Komisja Etyki podejmowała liczne próby rozwiazywania tych konfliktów.
Poruszono problem udostępniania dokumentacji Komisji  Etyki osobom trzecim, nie będącym członkom komisji. W związku z tym utworzono projekt udostępniania dokumentacji Komisji osobom postronnym i  przekazano go Prezesowi WIL.

Komisja Etyki zajmowała się takimi problemami jak: nieprawidłowe ogłaszanie się przez lekarzy, niewłaściwe reklamowanie poprzez użycie wizerunku lekarza w reklamie. 

Co roku ustalono program ramowy szkoleń z bioetyki dla lekarzy stażystów.
Komisja Etyki ściśle współpracowała z Biurem Prawnym WIL oraz Rzecznikiem Odpowiedzialności Zawodowej WIL.

Dyskutowano na temat: „Kompetencji i roli Komisji Etyki Lekarskiej w funkcjonowaniu izby lekarskiej”.

Podczas każdego z posiedzeń poszerzano wiedzę na temat problemów związanych z osobowością człowieka i etyką ogólną.
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