S P R A W O Z D A N I E

z  działalności KOMISJI ds. EMERYTÓW i RENCISTÓW ORL  WIL za rok 2018.

           Komisja  działała w następującym składzie:                                   Domagalski Sławomir, Dzieciuchowicz Stanisław [przewodniczący], Furmaniuk Janusz, Furmaniuk Marian, Kasior Łucja [wiceprzewodniczaca] ,Korytowska-Mikusińska Danuta , Kowalewska-Piątek Wanda , Kwiecińska-Koźmińska Teresa, Ławniczak Małgorzata [z-ca sekretarza], Mrozińska-Raś Iwona, Obrębowski Andrzej, Papierz Halina, Pobojewski Mirosław, Prendka Urszula, Schneider Emilia , Serafinowska-Kiełczewska Anna, Sobisz Stanisław   [sekretarz], Świerczyńska-Soboń Stefania, Tarajkowska Anna [wiceprzewodniczaca] , Tuszyński Krzysztof, Zaniewska-Gawrońska Bogumiła, Zarębska Maria.                                                                                                
Komisja odbyła  5 posiedzeń, a  Prezydium Komisji zebrało się 7 razy .             
Budżet Komisji  wynosił 198500,00 zł  i został wykonany w 83%. 
          Kontynuowano uhonorowywanie nestorów WIL zaczynających 90-ty rok życia. Nestorom przekazywano życzenia  i gratyfikacje finansowe [po 2000 zł] na Okręgowym  Zjeździe Lekarzy WIL, czy na spotkaniach w Delegaturach.  Nestorów, którzy wyrazili chęć przybycia  do budynku WIL gościł Prezes ORL w obecności członków Komisji. Na tych spotkaniach często nestorom towarzyszyły ich rodziny.  Mniej sprawnym nestorom przekazywanie listów z gratulacjami i życzeniami oraz gratyfikacji dokonywano w ich mieszkaniach.    


Komisja wsparła finansowo była współorganizatorem uroczystego spotkanie dla seniorów z okazji 60-lecia uzyskania  dyplomu. Uroczystość zaszczycili swą obecnością Prorektor UM i Prodziekan Wydziału Lekarskiego. 
         W ramach AKCJI SENIOR kontynuowano organizowanie udzielania indywidualnych konsultacji specjalistycznych naszym seniorom.    

 Zorganizowano   szereg spotkań integracyjnych dla lekarzy emerytów i rencistów w powiatach dawnego województwa poznańskiego oraz wspierano organizacyjnie  i  finansowo takie spotkania  w Delegaturach WIL. 

      
W Delegaturze Pilskiej  sfinansowano  zakup  odznak „Złotego   Eskulapa”.
         Zorganizowano  wycieczkę do Wrocławia i na Ziemię Lubuską.
Wsparto finansowo dwie wycieczki zorganizowane przez Delegaturę Krotoszyńsko-Ostrowską i wycieczkę zorganizowaną przez Delegaturę Leszczyńską.
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