
Sprawozdanie  z działalności Delegatury Leszczyńskiej  w roku 2016.


Delegatura Leszczyńska skupia obecnie 878 lekarzy i lekarzy dentystów, którzy posiadają reprezentację 17 delegatów w Wielkopolskiej Izbie Lekarskiej, wyłonioną w wyborach przeprowadzonych w 2013 roku. 
W organach statutowych izby w 2016 roku z Delegatury Leszczyńskiej nadal działają jako Zastępcy Okręgowego Rzecznika Odpowiedzialności Zawodowej dr Maciej Frykowski (prowadził 4 sprawy) i dr Lech Schaefer ( 6 spraw) . Sędziami Okręgowego Sadu Lekarskiego są dr Marek Kubasik (16 posiedzeń sądu) i dr Andrzej Laskowski (7 posiedzeń sądu).
 Dr Renata Jarczyńska-Kaczmarek jest członkiem Prezydium Komisji Stomatologicznej.
Delegatura Leszczyńska Wielkopolskiej Izby Lekarskiej w Poznaniu zajmuje się wszystkimi sprawami administracyjnymi związanymi z prowadzeniem działalności lekarskiej w zakresie kompetencji wynikających z obowiązujących  przepisów prawnych i zadań statutowych  oraz innych  przydzielonych przez dyrektora Biura naszej izby.
Realizujemy w delegaturze wpisy do ksiąg rejestrowych na podstawie przyjmowanych wniosków o zarejestrowanie prywatnej praktyki lekarskiej lub dentystycznej, jak również wprowadzamy do ksiąg rejestrowych wszelkie zmiany dotyczące działalności leczniczej lekarzy. Na bieżąco lekarze są informowani o wszystkich zmianach czy nowych obowiązkach dotyczących prowadzenia własnej działalności lekarskiej.
W tym roku Biuro naszej delegatury  zostało odmalowane. Zakupiony został też duży napis z logo Wielkopolskiej Izby Lekarskiej zamieszczony na ścianie frontowej pomieszczeń izby.

W 2016 roku w naszej delegaturze zarejestrowane zostały 83 praktyki lekarskie i dentystyczne w tym 21 praktyk członków innych Izb. Wpłynęło 129 polis OC z tytułu wykonywania zawodu lekarza i lekarza dentysty. 

	[bookmark: gora]


Biuro Delegatury Leszczyńskiej zajmuje się pośredniczeniem w udzielaniu pomocy socjalnej dla lekarzy. W 2016 roku wpłynęło 5 wniosków z tytułu  urodzenia dziecka, jeden wniosek o  zapomogę losowo - pośmiertną i jedno podanie o zapomogę losową. W ramach programu  refundacji szczepień „ Pneumokoki+” przyjęto dwa wnioski o dofinansowanie. Lekarze w trakcie staży specjalizacyjnych i kształcenia podyplomowego skierowali łącznie 23 wnioski o pomoc finansową do obowiązujących ich płatnych kursów i szkoleń. 

Z okazji ukończenia 90 - tego roku życia gratulacje i gratyfikacje na Okręgowym Zjeździe Lekarskim w 2016 roku odebrało z rąk Prezesa Izby, przy aplauzie wszystkich delegatów - dwoje lekarzy seniorów naszej delegatury: dr  Joanna Kiąca- Fryczkowska i dr Wojciech Meissner ( ojciec Karol).
Staż lekarski na naszym terenie odbyło ośmiu młodych lekarzy, w tym jeden lekarz dentysta. Na wieczny dyżur odeszła w tym roku czwórka z nas. 

Nasi przedstawiciele uczestniczyli w postępowaniach konkursowych w ramach komisji konkursowych Wielkopolskiej Izby Lekarskiej na stanowiska ordynatorów, pielęgniarek naczelnych i oddziałowych, jak również przedstawicieli do konkursów na świadczenia zdrowotne.



Mając  na uwadze, że wykonujemy zawód zaufania publicznego - jednym z priorytetowych zadań naszej delegatury są działania zmierzające do integracji i aktywizacji środowiska lekarskiego w naszym regionie. Cieszymy się, że powiększa się grono lekarzy, którzy chętnie uczestniczą w organizowanych przez naszą delegaturę spotkaniach, mimo iż jest nam coraz trudniej spotykać się w większym gronie, ze względu na warunki pracy w jakich funkcjonujemy.

W kwietniu, jak co roku – nasza Delegatura Leszczyńska była współorganizatorem "Biegu Sokoła" w Bukówcu Górnym, podczas którego odbywają się Mistrzostwa Polski Lekarzy w biegu na 15 km. Jak co roku ten maraton lekarski udaje się sfinalizować i perfekcyjnie przeprowadzić dzięki zaangażowaniu i determinacji naszego kolegi - dr Leszka Walczaka, który biega, ale też w sposób niestrudzony - pozyskuje sponsorów, stara się o nagrody i scala środowisko lekarzy biegaczy. Jak wiemy wszyscy dr Leszek Walczak uczestniczy także w licznych biegach organizowanych na terenie kraju reprezentując Leszno.
W minionym roku dołożyliśmy wielu starań by zainteresować kolegów uczestnictwem w szkoleniach i wspólnych spotkaniach lekarskich rozpoczynając między innymi cykliczne comiesięczne spotkania szkoleniowe bazujące na wiedzy i talentach naszych lekarzy specjalistów. I tak :

- 19 kwietnia odbyło się spotkanie naukowe na temat  „ Niedoczynność tarczycy – przypadki kliniczne” – zorganizowane z firmą Merck  przez  endokrynologa dr Lidię Dymalską -Kubasik 

- 14 maja nasza delegatura zorganizowała szkolenie stomatologiczne :”Odbudowy adhezyjne- sprawdzone sposoby na sukces w codziennej pracy klinicznej”. Zagadnienie przedstawiła dr n. med. Kaja Wichrowska- Rymerek. W szkoleniu uczestniczyły 33 osoby.

- 30 września odbyło się szkolenie z zakresu reumatologii, którego współorganizatorem była firma Berlin-Chemie. Wykład: „Zasady rozpoznawania i kwalifikacji do leczenia w chorobach reumatycznych „ - przedstawiła dr  Grażyna Zbierska- Matusiak, specjalista chorób wewnętrznych, reumatolog. 

- 28 października kolejne spotkanie naukowe odbyło się w Centrum Medycznym Medeor. Tematem była „Przewlekła choroba nerek”, a my mieliśmy przyjemność wysłuchać dr Andrzeja Świderskiego, specjalisty chorób wewnętrznych, nefrologa. 

- 19 listopada w sali konferencyjnej szpitala w Lesznie odbyła się cykliczna konferencja        „ Aktualności i kontrowersje medyczne”, organizowana przez Wielkopolską Izbę Lekarską w Poznaniu z inicjatywy dr Marcina Karolewskiego. Wszystkie zaprezentowane wykłady budziły kolejno duże zainteresowanie lekarzy i liczymy na sukces podobnego bloku tematycznego w kolejnym roku.

- 1 grudnia zorganizowaliśmy szkolenie  „ Pacjent z pęcherzem nadreaktywnym- diagnostyka i leczenie”, które zaprezentował  dr n. med. Paweł Kroll. 

Tradycyjne Świąteczne Spotkanie Lekarzy naszej delegatury odbyło się 9 grudnia. Gościła nas restauracja „ Sandro Silver” w Lesznie. Spotkanie uświetnił wykład prof. dr n. med. Edmunda Waszyńskiego ” Asklepios- bóg medycyny”. Na naszym spotkaniu był tym razem obecny także dr Stanisław Dzieciuchowicz – przewodniczący Komisji Emerytów i Rencistów WIL, który pięknie nas przywitał w imieniu swoim i Prezesa Izby oraz aktywnie uczestniczył w naszej świątecznej zabawie  i kolędowaniu.
Oprawę muzyczną pełną polskich piosenek, pastorałek i kolęd zapewnił zespół „Andrzej Walus Band” w prześwietnym wykonaniu solistki Pani Anny Majkut-Polańskiej. 
W tym świątecznym spotkaniu uczestniczyła nestorka naszej delegatury, nadal pełna uroku i elegancji - dr Helena Leja, pulmunolog, rocznik 1919. 
Na tę okazję, zawsze dla wszystkich szczególną  - Delegatura Leszczyńska wydała „Kolekcję wspomnień” lekarzy naszego regionu, którą zostali obdarowani wszyscy uczestnicy  wieczoru. 
Na krótko przed świętami Bożego Narodzenia, we wtorek 20 grudnia – z inicjatywy naszej delegatury - spora grupa lekarzy i lekarzy dentystów wraz  z rodzinami wybrała się do Klasztoru Benedyktynów w Lubiniu na coroczny koncert „Kolędowanie z gwiazdami”, gdzie świątecznie rozgrzała nas Anna Wyszkoni wraz ze swoim zespołem, a my uczestnicząc w tym charytatywnym  koncercie wspomogliśmy finansowo Stowarzyszenie Oliwskie Słoneczko działające na rzecz dzieci z rejonu Krzywinia i okolic. Koncert uświetnił także swoją obecnością Prezes Wielkopolskiej Izby Lekarskiej dr n. med. Krzysztof Kordel, który mimo późnej pory dotarł na nasze spotkanie i wziął udział w naszym tradycyjnym już kolędowaniu w opactwie benedyktynów.
Na zakończenie chciałabym przytoczyć fragment listu, kierowanego do mnie w ostatnich dniach 2016 roku – przez znamienitego delegata Delegatury Leszczyńskiej na Okręgowy Zjazd Lekarzy, wieloletniego opata Klasztoru – ojca Karola Meissnera :
  „ Po raz któryś z rzędu czuję się zaszczycony wyborem na delegata Izby. Ogromnie ceniłem sobie to wyróżnienie i możliwość pracy w Komisji Etyki. Przez te kilkanaście lat dane mi było poznać grono wspaniałych kolegów i koleżanek.
 Teraz, gdy moje życie zbliża się do końca (skończyłem 90 rok!), dziękuję Najwyższemu za wszelkie dobro i wielkość, których sam doświadczyłem i których byłem świadkiem.
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