Sprawozdanie kadencyjne (2009-2013) 

Okręgowego Rzecznika Odpowiedzialności Zawodowej WIL w Poznaniu

Nowa ustawa

W dniu 02.12.2009 r. została wydana, a 01.01.2010 r. weszła w życie ustawa o izbach lekarskich. Początek kadencji był zatem okresem przystosowawczym do funkcjonowania w ramach nowej ustawy, co wymagało przeredagowania wszelkich wzorów dokumentów z nadaniem im nowych podstaw prawnych. Niezbędne były szkolenia wewnętrzne - wprowadzono system regularnych szkoleń warsztatowych. Chcę przypomnieć, że z wzorów dokumentów, a także wzorców samokształcenia wypracowanych w Poznaniu korzystają rzecznicy w całej Polsce, gdyż zyskały one aprobatę Naczelnego Rzecznika i kolegów OROZ z innych OIL. 
Organizacja pracy

Nominalnie w strukturach OROZ pracować może 52 zastępców rzecznika (40 lekarzy i 12 lekarzy dentystów), zaczynaliśmy kadencję w liczbie 49, odnotowano kilka rezygnacji z funkcji, w wyborach uzupełniających wybrano 6 zastępców (4 w 2010 r. i 2 w 2011 r.). Kadencję kończymy w liczbie 38 zastępców (29 lekarzy i 9 lekarzy dentystów). 

W związku z dużym obciążeniem napływającymi i prowadzonymi przez OROZ sprawami, od 
II półrocza 2012 r. wprowadzono stały dyżur I zastępcy OROZ dr n. med. Mateusza Kurzawskiego w każdy poniedziałek w godzinach 9-13. Dyżury OROZ pełnione były w każdą środę, a podczas nieobecności OROZ zastępstwo sprawowali m.in. koledzy: Mateusz Kurzawski, Sławomir Smól, Maciej Cymerys, Piotr Kleina-Schmidt.
Postępowania w sprawach z zakresu odpowiedzialności zawodowej 
Do OROZ w czasie kadencji 2009-2013 wpłynęło łącznie (stan na dzień 30.09.2013 r.) 960 skarg z zakresu odpowiedzialności zawodowej lekarzy, a uwzględniając skargi pochodzące jeszcze z poprzedniej kadencji (171) łącznie rzecznicy prowadzili 1131 spraw. Do dnia 30.09.2013 r. zakończono 980 spraw, na najbliższy okres pozostały 143 sprawy do dalszego prowadzenia. Przez całą kadencję utrzymywała się dominacja skarg na lekarzy o specjalnościach zabiegowych (chirurgia, ortopedia, ginekologia i położnictwo), w następnej kolejności na lekarzy chorób wewnętrznych. Analizując rodzaj przewinienia przeważały skargi związane z uszkodzeniem ciała i powikłaniami chorobowymi. Niepokoi duża ilość skarg dotyczących nieetycznych zachowań lekarzy, a w zasadzie sposobu odnoszenia się lekarzy do chorych i ich rodzin, ale także wobec siebie nawzajem. Sprawy związane ze śmiercią pacjenta stanowiły trzeci pod względem ilości rodzaj skarg wnoszonych do OROZ.
Szkolenia i współpraca
Cały pion OROZ uczestniczył w szkoleniach z zakresu procedury w postępowaniu rzecznikowskim, jak również z zakresu prawa medycznego. Naszą poznańską tradycją stało się organizowanie szkoleń zastępców OROZ w formie spotkań warsztatowych stanowiących pracę nad trudnymi sprawami, poprzedzonych krótką prelekcją o tematyce bezpośrednio związanej z procedurą postępowania w przedmiocie odpowiedzialności zawodowej. Przeprowadzono również wspólnie rozwiązany test ze znajomości Ustawy o izbach lekarskich w zakresie odpowiedzialności zawodowej, który znalazł uznanie jako forma utrwalania nabytej wiedzy. Wszyscy pracownicy Kancelarii OROZ uczestniczyli w organizowanych przez NROZ szkoleniach pracowników biur rzeczników. OROZ uczestniczył w Konwentach Okręgowych Rzeczników Odpowiedzialności Zawodowej, w tym w łączonych Konwentach Prezesów OIL i Przewodniczących OSL. OROZ wielokrotnie spotykał się w mijającej kadencji z Prezesem WIL, Przewodniczącym OSL, pozostawał w kontakcie z NROZ i z Przewodniczącym NSL, uczestniczył w posiedzeniach ORL. OROZ nawiązał współpracę z Okręgowym Inspektoratem Służby Więziennej w Poznaniu w zakresie rozpatrywania skarg osób osadzonych, pozostawał w regularnym kontakcie i współpracy z WOW NFZ w Poznaniu, a w dniu 17.10.2012 r. w siedzibie NFZ doszło do wzajemnego spotkania OROZ z kierownictwem WOW NFZ na czele z ówczesnym Dyrektorem Karolem Chojnackim. 

Podziękowania 
Dziękuję wszystkim tym Zastępcom, którzy nie tylko starają się profesjonalnie i skrupulatnie wykonywać ustawowe zadania, ale też podnoszą stale wiedzę w zakresie odpowiedzialności zawodowej. Dziękuję tym z Państwa, którzy nie wahali się podejmować spraw trudnych, przejmowali zobowiązania za innych kolegów, zastępowali nieobecnych na sali sądowej. Dziękuję za radę, krytykę i pomysły. Działalność OROZ nie byłaby możliwa bez niezastąpionych Pań z Kancelarii oraz doradcy prawnego prok. Andrzeja Jóźwiaka, którym również składam wielkie podziękowania za zaangażowanie i ogrom wysiłku włożonego w codzienną pracę. Prezesowi dr n.med. Krzysztofowi Kordelowi dziękuję za wsparcie i radę,  kolegom członkom OSL na czele z Przewodniczącym OSL dr Grzegorzem Wroną oraz prof. Jędrzejowi Skrzypczakowi za wspólne analizy spraw i szkolenia, Komisji Etyki za współpracę. 
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