Sprawozdanie z działalności delegatury leszczyńskiej WIL za okres 2009-2013r.

Delegaturę leszczyńską tworzyło. 860 lekarzy i lekarzy dentystów, których reprezentowało 22 delegatów.

Po wyborach w 2009r w skład delegatów przedstawia się następująco:

Lech Szaefer, Piotr Bartela, Al Sleti Majid, Bogumiła Antkowiak-Frąckiewicz,
Ewa Barkowska-Pielich,Abdalla Saleh, Dorota Obremska-Głowska,Barbara Grzempowska, Wanda Mielcarek,Lilianna Pilch-Konieczna, Katarzyna Kostrzewska-Kaminiarz, Maria Mejsak,Hanna Ciesielska,Przemysław Kozanecki,
Aleksandra Kutrowska,Jacek Adamczak,Tadeusz Lewicki
,Michał Krybus,Rafał Łukaszyk ,Wojciech Meissner, Jerzy Rożek,
Sławomira Tomaszyk-Kozłowska  


Przewodniczącym Delegatury jest dr Przemysław Kozanecki.

W minionym okresie kontynuowano rejestrację gabinetów prywatnych, i tak przyjęto do rejestracji:

171 praktyk lekarskich stacjonarnych, na wezwanie i kontraktowych.

W tym okresie delegatura również typowała przedstawicieli OIL do składów komisji konkursowych na stanowiska ordynatorów, pielęgniarek naczelnych i oddziałowych, jak również przedstawicieli do konkursów na świadczenia zdrowotne.

Lekarze naszej delegatury składali również wnioski o dofinansowanie kształcenia medycznego. Delegatura pośredniczyła również w załatwianiu wniosków o pomoc socjalno-bytową jak również wniosków o wypłacenie odpraw pośmiertnych i zasiłków dla dzieci po zmarłych lekarzach.

Przyjmowaliśmy wnioski w związku z przeniesieniem się lekarzy do WIL, również wnioski dotyczące wydania legitymacji lekarza.

Nasi delegaci czynnie uczestniczyli w pracach poszczególnych komisji WIL.

Poza pracami typowo związanymi z pracą stricte organizacyjną WIL możemy wymienić takie działania jak:

- organizacja dwóch  Balów  Lekarza, które wpisały się w kalendarz wydarzeń naszej delegatury. 

Luty w kalendarzu delegatury  jest miesiącem ogłaszania wyników plebiscytu Eskulap - Ogólnopolskiej Informacji Gospodarczej "GLOB" - na najlepszego lekarza rodzinnego, lekarza specjalistę i lekarza dentystę.

Kwiecień każdego roku jest miesiącem biegania, delegatura uczestniczy i jest współorganizatorem "Biegu Sokoła" w Bukówcu Górnym, podczas którego odbywają się Mistrzostwa Polski Lekarzy w biegu na 15 km. Ukłon w stronę dr Leszka Walczaka, który biega, pozyskuje sponsorów, stara się o nagrody i scala środowisko lekarzy biegaczy. Uczestniczy także w licznych biegach na terenie kraju.

Nie jest to jedyny akcent sportowy w naszej delegaturze. Nasi lekarze biorą udział w Mistrzostwach Leszna w Narciarstwie Alpejskim w Karpaczu a także w Mistrzostwach Lekarzy w Zakopanem.

W minionym okresie nasza delegatura zorganizowała 12 szkoleń dla lekarzy stomatologów naszej delegatury. Cieszą się one  powodzeniem wśród lekarzy gdyż są nie tylko okazją do uzyskania wiedzy i punktów edukacyjnych, ale też okazją do spotkania towarzyskiego. I jest to kolejny duży wkład  i zaangażowanie dr Doroty Obremskiej-Głowskiej, która skutecznie pozyskuje sponsorów na szkolenia stomatologiczne.

Byliśmy również współorganizatorami dwóch Konferencji Kardiologicznych i 8 szkoleń dla lekarzy medycyny.

Rok 2012 był rokiem ,kiedy to lekarze musieli dostosować swoje praktyki do ustawy o działalności leczniczej, dlatego też w pierwszej kolejności informowaliśmy lekarzy, którzy mając praktyki lekarskie na wezwanie musieli dorejestrować praktyki tzw. kontraktowe, tj. w przedsiębiorstwie  podmiotu leczniczego. 

W drugiej połowie roku zawiadomiliśmy szpitale by lekarze, którzy pracują na umowach cywilno-prawnych zgłosili się do Delegatury celem uzupełnienia swoich danych w rejestrze. Na bieżąco przyjmowaliśmy wnioski i wydawaliśmy lekarzom księgi rejestrowe. Informowaliśmy lekarzy o konieczności dostarczenia do Delegatury polis OC celem wpisania danych do ksiąg rejestrowych. W tej chwili polisy OC są na bieżąco wprowadzane przez pracownika Delegatury  co odciąża w niewielkim ale znaczącym stopniu Rejestr Praktyk WIL. Od kwietnia 2013r pracownik Delegatury uzyskał uprawnienia do wpisywania zmian w księgach rejestrowych co ułatwiło i przyspieszyło proces rejestracji praktyk.

Na bieżąco informowaliśmy lekarzy o zmianach i służyliśmy pomocą w sprawach związanych z uzyskaniem ksiąg rejestrowych , w miarę posiadania wiedzy o zmianach odnośnie recept lekarskich, specjalizacjach ,o obowiązku posiadania Regulaminu Organizacyjnego Praktyki Zawodowej i innych  sprawach nurtujących lekarzy. Pracownik Delegatury wyszukiwał na bieżąco ze stron innych Izb Lekarskich wiadomości przydatnym naszym lekarzom.

 Rok 2013 to również rok wyborów delegatów VII kadencji i tak w pięciu rejonach wyborczych wybrano 17 delegatów, którzy będą reprezentować lekarzy Delegatury Leszczyńskiej.
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