
Sprawozdanie z działalności 
Komisji Stomatologicznej ORL WIL
 za rok 2015
Komisja Stomatologiczna jest największą komisją problemową Rady Okręgowej . Z uwagi na fakt, że zrzesza osoby wykonujące jeden zawód pełni dość szczególną misję w strukturze WIL . Bardzo znaczącym faktem, rzutującym na rozmiar zadań jest ścisłe powiązanie prac komisji z pracami Komisji Stomatologicznej Naczelnej Rady Lekarskiej  .
Komisja odbyła w 2015r dwa posiedzenia plenarne (luty, wrzesień) i jedno posiedzenie Prezydium Komisji. Szczególnie obiecującą formą spotkań jest zainaugurowana we wrześniu 2015r tradycja dorocznych posiedzeń wyjazdowych. Posiedzenie dwudniowe przy stosunkowo skromnych nakładach (członkowie KS częściowo partycypowali w kosztach) daje możliwość dokładnego omówienia często skomplikowanych zagadnień i podsumowania wniosków z jednego dnia obrad w trakcie dnia drugiego. Niemniej , prezydium komisji będzie starało się utrzymać standard przynajmniej 3 posiedzeń w roku.
Rutynową procedurą jest doradztwo, pośredniczenie lub mediacja w indywidualnych sprawach. W ramach tych zadań przewodniczący komisji podejmował w 2015r działania w kilku sprawach.
Z inicjatywy komisji kierowane były (podobnie jak w 2014r) pisma do podmiotów leczniczych naruszających zakaz reklamy działalności leczniczej. W części- z pozytywnym skutkiem. W tej sprawie komisja jest w dość trudnej sytuacji, gdyż jedyną racjonalną drogą postawienia tamy tego rodzaju nieuczciwym praktykom jest ścisły nadzór organu rejestrowego. Tymczasem wszystkie zidentyfikowane przypadki dotyczą podmiotów leczniczych , dla których organem nadzoru jest wojewoda wielkopolski. Już w 2014r WIL z inicjatywy komisji kierowała do wojewody pismo w sprawie podmiotu , którego reklam nie sposób nie zauważyć w Poznaniu i okolicach. Odzew niestety- żaden.  Jest przygotowany projekt  wystąpienia do nowych władz wojewódzkich, sprawa będzie też przedmiotem obrad komisji w dniu 12 marca br.
Relacje z NFZ Prawdziwym zamknięciem konkursu , jaki miał miejsce w roku 2014 było przede wszystkim załatwienie sprawy nieprawidłowo rozdzielonych aneksów w powiecie ostrowskim. W tej sprawie kluczowe było zdecydowane postawienie sprawy przez przewodniczącego Komisji i przewodniczącego Delegatury Ostrowsko-Krotoszyńskiej na posiedzeniu Prezydium ORL WIL w dniu 13.01.2015, na którym gościły Dyrektor i wicedyrektor WOW . Najważniejsze, że sprawa znalazła swój sprawiedliwy finał.
Komisja na tyle, na ile spływają do niej wiadomości o toczących się postępowaniach sądowo-administracyjnych dotyczących zaskarżeń postępowań konkursowych prowadzi analizę ww orzecznictwa. Okazuje się, że świadczeniodawcy nie są bez szans a zgromadzone orzecznictwo będzie skutecznym argumentem w następnym postępowaniu konkursowym.
Ustawodawca w sposób niespotykany skomplikował i zagmatwał sprawę list oczekujących. Dodano w 2015r obowiązki cotygodniowego  powiadamiania NFZ o pierwszym wolnym terminie przyjęć i obłożono go sankcją kar umownych. Na stronie www Komisji dostępny jest link do obszernego opracowania ułatwiającego poruszanie się w gąszczu tych przepisów. O sprawie wspomniane będzie również w części poświęconej pracom legislacyjnym.
Prowadzone było postępowanie ws nielegalnych opłat nakładanych na gabinety lekarskie przez firmy zbierające odpady. Izba podjęła zdecydowane wystąpienie do Departamentu Środowiska Urzędu Marszałkowskiego i uzyskała korzystną dla lekarzy interpretacje przepisów. Niestety, jak wynika z pism, jakie napłynęły w końcu roku, firmy stosują politykę zawoalowanego szantażu. Sprawa została przekazana również komisji Naczelnej Rady, gdyż całe zagadnienie braku gwarancji władz publicznych możliwości zawarcia umowy o odbiór odpadów stanowi nieuprawnione ograniczenie działalności leczniczej.
Niezwykle ważnym wątkiem prac komisji była sprawa udzielenia lekarzom instrukcji na wypadek chęci zwrócenia się do portali gromadzących opinie o lekarzach z żądaniem usunięcia własnych danych osobowych. Analiza biura prawnego WIL została zlecona wskutek wyraźnego wniosku przewodniczącego Komisji na posiedzeniu Prezydium ORL WIL w lipcu 2015. Przewodniczący Komisji wystosował też odrębne obszerne opracowanie do członków Krajowego Zjazdu Lekarzy.
W efekcie powstało rzetelne opracowanie prawników WIL , które może być rzeczywistą pomocą dla lekarzy chcących wystąpić ze wspomnianym żądaniem choćby do spółki prowadzącej portal Znanylekarz.pl 
Kształcenie Zorganizowano 2 konferencje w Zawidowicach (del.kaliska) , jedną w Ostrowie wlkp, i jedną w Smolarni (del.pilska). Stomatolodzy uczestniczyli też w organizowanych przez WIL szkoleniach z zakresu I pomocy, kursach językowych, wykładach z dziedziny profilaktyki nowotworów głowy i szyi, zespołów bólowych itp. Komisja wsparła również konferencje organizowaną w maju przez poznański oddział PTS .
Wystąpienie Komisji do ORL ws autonomii organizacyjno-wyborczej stomatologów w IL .
Na posiedzeniu w dni 27 września Komisja zdecydowała wystąpić do ORL , aby ta wystąpiła z kolei do NRL o wznowienie prac nad tym wyzwaniem. Wystąpienie Komisji omawiane było na posiedzeniu ORL w dniu 7 listopada 2015. Projekt komisji nie został  przyjęty, co więcej - mimo zasygnalizowania poważnych uchybień prawnych w obecnie funkcjonującym systemie organizacyjno-wyborczym nikt z członków Rady nie był ciekaw na ile przytoczone zarzuty i argumentacja są istotne. Rzecz cała wiąże się z problemami , jakie napotykają stomatolodzy pracujący w izbach lekarskich zarówno na szczeblu okręgowym , jak i krajowym. Szczegóły stanowiska komisji przewodniczący wyjaśnia obszernie w komentarzu zawartym w Biuletynie WIL z lutego 2016r.
Strona internetowa Komisji. Uruchomiona w 2014r strona komisji wymagała technicznej i wizualnej przebudowy. Jesienią 2015r  symbolicznym wręcz kosztem (kilkaset zł) dokonano gruntownej modernizacji strony (z przeniesieniem danych)działającej cały czas pod adresem www.wildent.org.pl
Prace na szczeblu krajowym i legislacja. Jak wspomniano, jedną z cech charakterystycznych prac w okręgowych komisjach stomatologicznych jest naturalne i organizacyjne powiązanie prac komisji okręgowych z pracami w NRL . W skład NRL wchodzi dwóch stomatologów WIL : Andrzej Baszkowski i Andrzej Cisło , dr Baszkowski jest ponadto wiceprzewodniczącym KSNRL a w skład KSNRL poza dwoma wyżej wymienionymi wchodzi jeszcze dr Jacek Zabielski (wiceprzewodniczący KS WIL ) .
Jest to niezmiernie ważna część działalności całej komisji. Członkowie KS WIL są za pośrednictwem listy mailowej cały czas informowani na bieżąco o stanie prac KS NRL z możliwością zgłaszania uwag do otrzymywanych dokumentów. Należy wspomnieć, że analizy wytwarzane „siłami komisji” są często inkorporowane (nieraz w całości ) do stanowisk Naczelnej Rady Lekarskiej (jak np. w sprawie rozporządzenia MZ dot.ogłaszania konkursów, zarządzenia konkursowego Prezesa NFZ, projektów rozporządzeń o postępowaniu z odpadami , rozporządzenia ws kryteriów oceny ofert a także sprawami dotyczącymi elektronicznej dokumentacji medycznej. )Waga tych prac jest jednym z filarów "filozofii" działania KS WIL , która przykłada wielkie znaczenie do właściwego sposobu tworzenia opinii samorządu w sprawach dotyczących warunków wykonywania działalności leczniczej (to też leży u podstaw stanowiska komisji dot. niezbędności zmian organizacyjno-wyborczych) . Niezależnie od szacunku należnego każdej pracy samorządowej na szczeblu okręgowym, warunki prowadzenia gabinetów ustalane są w randze aktów prawnych wytwarzanych przez centralne organy władzy publicznej.
Niezależnie od wyżej wymienionych działań stwierdzić należy, że członkowie komisji nie stronią od prac w innych komisjach. Szczególne podziękowania należą się członkom komisji kształcenia - Dr Kurhańskiej-Flisykowskiej i dr Dagmarze Kubiak, dr Stanisławowi Schneiderowi -szefowi komisji ds praktyk , dr Katarzynie Dylewicz na polu kultury, członkom komisji emerytów  oraz niestrudzonemu propagatorowi sportu, mistrzowi lekarskiego kolarstwa-dr Tomaszowi Kaczmarkowi. 
Stomatolodzy - jak wszyscy lekarze- to ludzie niesztampowi i pracowici. Zasada ta nie może więc omijać delegatów Wielkopolskiej Izby Lekarskiej .
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