S P R A W O Z D A N I E

z  działalności KOMISJI ds. EMERYTÓW i RENCISTÓW ORL  WIL za rok 2016.

       Komisja  działała w następującym składzie:


     Dzieciuchowicz Stanisław [przewodniczący], Handschuh  Roman [wiceprzewodniczący], Sobisz Stanisław [sekretarz],  Kołota-Czarnecka Janina [z-ca sekretarza], Ławniczak Małgorzata [z-ca sekretarza], Chróścielewska Maria, Franka-Goździecka Barbara, Furmaniuk Marian, Jabłońska Aleksandra, Kasior Łucja, Koberski Witold, Korytowska-Mikusińska Danuta, Marciniak Józef, Mrozińska-Raś Iwona, Obrębowski Andrzej, Pielok Stefan, Pobojewski Mirosław, Serafinowska-Kiełczewska Anna ,  Sobczynski Stefan, Świerczyńska-Soboń Stefania, Tarajkowska Anna, Zaniewska-Gawrońska Bogumiła.    Komisja odbyła 9 posiedzeń, a  Prezydium komisji zebrało się dwa razy .     

      Kontynuowano uhonorowywanie nestorów WIL zaczynających 90-ty rok życia. Nestorom przekazywano życzenia  i gratyfikacje finansowe na Okręgowym  Zjeździe Lekarzy WIL czy na spotkaniach w Delegaturach.  Nestorów, którzy wyrazili chęć przybycia  do budynku WIL gościł Prezes ORL w obecności członków Komisji. Na tych spotkaniach często nestorom towarzyszyły ich rodziny.  Mniej sprawnym nestorom przekazywanie listów z gratulacjami i życzeniami oraz gratyfikacji dokonywano w ich mieszkaniach.    





   

      W siedzibie WIL zorganizowano uroczyste spotkanie dla seniorów z okazji 60-lecia uzyskania  dyplomu. Uroczystość zaszczycili swą obecnością Prorektor UM i Prodziekan Wydziału Lekarskiego. Komisja wsparła finansowo uroczystość   „Odnowienia dyplomów po 50-ciu latach”.
         W ramach AKCJI SENIOR kontynuowano organizowanie udzielania indywidualnych konsultacji specjalistycznych naszym seniorom.   
W  Biuletynach WIL  z początku 2016 r. opublikowano listę lekarzy, którzy niezależnie od umów z NFZ-etem służą poradami, konsultacjami czy przeprowadzaniem badań diagnostycznych jakich wykonywanie nie jest związane z konkretnymi kosztami. 

Na terenie NZOZ „Medicus – A.A.Pajdowscy” w Jarocinie Komisja  wraz z dr Andrzejem Pajdowskim była współorganizatorem Akcji Senior ;
konsultacji specjalistycznych udzielali : prof. Bogna Wierusz-Wysocka z  diabetologii,  prof. Krzysztof Linke  z gastrologii,  prof. Stefan Sajdak z ginekologii, prof. Henryk Wysocki z kardiologii, prof. Paweł Murawa z onkologii, ,dr Anna Pajdowska z  dermatologii, dr Andrzej Pajdowski z endokrynologii  i osteoporozy, dr Filip Pajdowski – porady dentystyczne.
Dr A. Pajdowski wykonywał  USG tarczycy, piersi i jamy brzusznej oraz bipopsje tarczycy. Wykonywano  badań krwi w zakresie TSH i poziomu wapnia.

 Na zakończenie Akcji było spotkanie integracyjne  połączone z koncertem wokalnym. Komisja sfinansowała dojazd do Jarocina , spotkanie integracyjne i koncert wokalny.
Warto zaznaczyć, że  Akcja Senior stanowi   nawiązanie  do pięknych tradycji naszego zawodu  i zapisów Kodeksu Etycznego, by służyć sobie wzajemną   i bezpłatną pomocą w formie porad, konsultacji.
        Zorganizowano   szereg spotkań integracyjnych dla lekarzy emerytów i rencistów z dawnego województwa poznańskiego i w Delegaturach WIL. 
         Zorganizowano też  wycieczki do Rogalina i Czeszewa , do Lednicy i Lednogóry  i do Bydgoszczy.      
      Wraz z Komisją Kultury zorganizowano w Kolegiacie w Szamotułach koncert chóru WIL z okazji 1050 rocznicy chrztu Polski i wystawę obrazów lekarzy z kola Plastycznego WIL połączone ze zwiedzaniem Kolegiaty i  Zamku Szamotulskiego oraz ze spotkaniem integracyjnym.
    Komisja dla umożliwienia podarowania seniorom WIL „Ostrowskiego Almanachu Medycznego” [almanach zawiera ok. 1200 not biograficznych lekarzy i innych pracowników medycznych związanych z Ostrowem] sfinansowała dodruk tej książki.
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