SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI DELEGATURY WIL W KALISZU                                  W LATACH 2010-2013


Zarząd Delegatury Kaliskiej pracował w składzie Jacek Zabielski, Tadeusz Zaleski, Mariusz Pluciński Joanna Mancewicz-Jerczak, Paweł Jarus, Iwona Kinastowska, Maria Budź, Krystyna Horoszkiewicz, Mariusz Fischbach, Jerzy Madejczyk, Leszek Zalewski. Po rezygnacji dr Tadeusza Zaleskiego w dniu 19.02.2013 r.  członkiem zarządu został dr Krzysztof Szczęsny.

W tej kadencji odbyło się 38 spotkań Zarządu Delegatury  oraz 6 Walnych Zebrań Delegatów.

Na bieżąco były realizowane zadania wynikające z ustawy o izbach lekarskich:

· rejestracje indywidualnych praktyk lekarskich

· rejestracje indywidualnych praktyk stomatologicznych

· rejestracje indywidualnych praktyk lekarskich w miejscu wezwania

· rejestracje praktyk wykonywanych w przedsiębiorstwach podmiotów leczniczych

· przyjmowanie wniosków w celu wydawania praw wykonywania  zawodu lekarzy i lekarzy dentystów

· przyjmowanie wniosków o udzielanie pomocy finansowej na cele kształcenia medycznego

· delegowanie przedstawicieli do Komisji Konkursowych na stanowiska ordynatorów i pielęgniarek oddziałowych.

W roku 2010 odbyło się 11 szkoleń dla lekarzy i lekarzy dentystów w tym 5 organizowanych z Kaliskim Towarzystwem Lekarskim oraz 2 z Wojewódzkim Szpitalem Zespolonym im. Ludwika Perzyny w Kaliszu. Na szczególne podkreślenie zasługuje szkolenie wyjazdowe na Węgrzech w którym uczestniczyło 186 osób (lekarzy i lekarzy dentystów). Uczestnicy szkolenia uzyskali niezbędne certyfikaty z zakresu BHP oraz Ochrony Radiologicznej.

Delegatura Kaliska  WIL zaproponowała szerszą współpracę Kaliskiemu Towarzystwu Lekarskiemu oraz wynajęła w swoim budynku pomieszczenie służące lekarzom członkom KTL.

Podstawowym zadaniem realizowanym przez  Zarząd  Delegatury WIL był remont, adaptacja i otwarcie sali konferencyjno-szkoleniowej na 130 miejsc, które miało miejsce w dniu 13.06.2010 r. z udziałem władz samorządowych miasta Kalisza oraz władz Wielkopolskiej Izby Lekarskiej.

W roku 2011 odbyło się 12 szkoleń dla lekarzy i lekarzy dentystów w tym 2 organizowane z Kaliskim Towarzystwem Lekarskim oraz 1 z  Wojewódzkim Szpitalem Zespolonym w Kaliszu. Na szczególną uwagę zasługuje spotkanie z Profesorem dr hab. Antonim Dziatkowiakiem z Krakowa,  który przyjechał do naszego miasta na zaproszenie Delegatury Kaliskiej WIL i Honorowego Prezesa KTL dr med. Zbigniewa Kledeckiego. 

Na terenie naszej Delegatury odbyły się ciekawe wykłady z transplantologii oraz cztery tury warsztatów dla lekarzy dentystów. Największym zainteresowaniem cieszą się w dalszym ciągu szkolenia i konferencje w Zawidowicach  na których z reguły jest około 200 osób. W sumie w 2011 roku w szkoleniach na terenie Delegatury Kaliskiej szkoliło się około 900 osób. Dużym wydarzeniem był także Plener Malujących Lekarzy, który odbył się w początkach sierpnia w Gołuchowie a otwarcie tego pleneru odbyło się w Delegaturze Kaliskiej WIL w miłej atmosferze czego owocem są obrazy jakie nasza delegatura otrzymała od Koleżanek i Kolegów lekarzy. Malujący lekarze  z całej Polski  zwiedzali i podziwiali malarskie zakątki Starego Miasta.

Zarząd Delegatury wraz z KTL zorganizował również w dniu 4 czerwca 2011 r. spotkanie lekarzy emerytów i rencistów z Delegatury Kaliskiej w którym uczestniczył Profesor dr hab. Roman Meissner. Zakończenie roku 2011 zostało uświetnione spotkaniem wigilijnym. W tej uroczystości uczestniczyli zaproszeni goście: Jego Ekscelencja Ksiądz Biskup Teofil Wilski, Prezes WIL dr n. med. Krzysztof Kordel oraz Wiceprezydent Miasta Kalisza.  

W roku 2012 odbyło się 9 szkoleń dla lekarzy i lekarzy dentystów w tym 4 organizowane z Kaliskim Towarzystwem Lekarskim. Bardzo ważnym wydarzeniem było szkolenie  dla lekarzy i lekarzy dentystów, które odbyło się w dniach 19-22.04.2012 r. na Dolnym Śląsku w Zamku Czocha Program szkolenia obejmował Prawo Medyczne , Ratownictwo Medyczne oraz szkolenia z zakresu BHP i PPOŻ. Oddzielnie dla lekarzy dentystów były wykłady z zakresu stomatologii adhezyjnej. Urok tego miejsca oraz wspaniała atmosfera sprzyjały integracji, a wycieczki do Pragi Drezna były dopełnieniem całości pobytu. 

Zarząd Delegatury zorganizował również w dniu 27 września 2012 r. spotkanie lekarzy emerytów i rencistów z Delegatury Kaliskiej. W tym spotkaniu uczestniczyli również lekarze emeryci i renciści z Poznania, którzy byli uczestnikami wycieczki do Dobrzycy i Kalisza. Na terenie Delegatury odbywały się też kursy komputerowe dla lekarzy na poziomie podstawowym i średnio zaawansowanym. W miesiącu grudniu jak co roku odbyło się spotkanie wigilijne organizowane przez Delegaturę Kaliską i Kaliskie Towarzystwo Lekarskie. W tej uroczystości uczestniczyli zaproszeni goście: Jego Ekscelencja Ksiądz Biskup Stanisław Napierała i Prezes Wielkopolskiej Izby Lekarskiej dr n. med. Krzysztof Kordel.

W roku 2013 odbyło się 5 szkoleń dla lekarzy organizowanych z Kaliskim Towarzystwem Lekarskim oraz 3 szkolenia dla lekarzy dentystów.

Dziękuję za współpracę wszystkim Koleżankom i Kolegom z Delegatury Kaliskiej oraz  z  sąsiednich delegatur ( Delegatura Ostrowsko-Krotoszyńska i Delegatura Konińska) dzięki  których obecności i zaangażowaniu zawarto wiele wspólnych przyjaźni.       

                                                                                Przewodniczący Delegatury Kaliskiej

                                                                                Wielkopolskiej Izby Lekarskiej

                                                                                    lek. stom. Jacek Zabielski                                          

