SPRAWOZDANIE  Z DZIAŁALNOŚCI 

KOMISJI DS. REJESTRU  LEKARZY

VI  KADENCJI
Komisja Ds.Rejestru Lekarzy VI kadencji powołana została przez Okręgową Radę Lekarską w dniu 13 grudnia 2009r. Skład Komisji przedstawia się następująco:


- Wojciech Buxakowski – przewodniczący


- Stanisław Schneider – zastępca przewodniczącego


- Grzegorz Waliszewski – sekretarz komisji


- Karina Buxakowska


- Stanisław Dzieciuchowicz

Komisja VI kadencji wypełniała swoje zadania zgodnie z trybem postępowania zawartym w „nowej” Ustawie z dnia 2 grudnia 2009r. o izbach lekarskich, Ustawie o zawodach lekarza i lekarza dentysty, „nowej” uchwale Nr 30/10/VI z dnia 3 września 2010r. Naczelnej Rady Lekarskiej dotyczącej przyznawania prawa wykonywania zawodu lekarza i lekarza dentysty oraz prowadzenia rejestru lekarzy i lekarzy dentystów oraz zgodnie z Regulaminem Komisji.

Podstawowym zadaniem Komisji Ds.Rejestru jest prowadzenie postępowania w zakresie przyznawania prawa wykonywania zawodu lekarza i lekarza dentysty i wpisu lekarza i lekarza dentysty do rejestru WIL. Wnioski w tych sprawach Komisja przedstawiała Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej oraz Okręgowej Radzie, która podejmowała stosowne uchwały.
W okresie sprawozdawczym wydano prawa wykonywania zawodu lekarza i lekarza dentysty w ilości :

- ograniczone prawo wykonywania lekarza



- 980
- ograniczone prawo wykonywania zawodu lekarza dentysty
- 369
- prawo wykonywania zawodu lekarza



- 1.038
- prawo wykonywania zawodu lekarza dentysty


- 379
- lekarze/lekarze dentyści przeniesienie z ewidencji (nie posiadali ważnego prawa wykonywania zawodu)





- 16
- z powodu utraty oryginałów PWZ wydano 76 duplikatów
- rozpatrzono pozytywnie 151 wniosków lekarzy i lekarzy dentystów o przeniesienie do Wielkopolskiej Izby Lekarskiej
- skreślono z Rejestru Wielkopolskiej Izby Lekarskiej 1.489 lekarzy i lekarzy dentystów ( z powodu zgonu, przeniesienia do innych izb lekarskich, utraty ważności PWZ oraz zrzeczenia się PWZ ).

Podjęto uchwały w sprawie odmowy wpisu do rejestru 2 lekarzy, którzy złożyli wnioski o przeniesienie do WIL z innych izb, a wobec których toczą się postępowania przed rzecznikiem odpowiedzialności zawodowej.

Uznano kwalifikacje formalne i przyznano prawo wykonywania zawodu 8 lekarzom.

Z uwagi na uzyskanie obywatelstwa polskiego wymieniono 10 praw wykonywania zawodu. 

Lekarzom i lekarzom dentystom cudzoziemcom wydano prawa wykonywania zawodu lekarza i lekarza dentysty w ilości :

- ograniczone prawo wykonywania zawodu lekarza i lekarza dentysty
- 30
Okręgowa Rada Lekarska podjęła 28 uchwał w sprawie przyznania lub przedłużenia ważności prawa wykonywania zawodu lekarzom i lekarzom dentystom cudzoziemcom.

W związku z zadeklarowaną chęcią powrotu do zawodu lekarza po przerwie  trwającej dłużej niż 5 lat, Komisja ds.Rejestru Lekarzy skierowała do Komisji Kształcenia Medycznego wnioski o przeszkolenie 17 lekarzy.
Do zadań Komisji ds.Rejestru należy również wydawanie lekarzom i lekarzom dentystom wyjeżdżającym do Państw Unii Europejskiej z zamiarem rejestracji w tamtejszych izbach lekarskich i podjęcia pracy w zawodzie zaświadczeń  stwierdzających formalne kwalifikacje, zaświadczeń stwierdzających kwalifikacje w zakresie specjalności lekarskich, zaświadczeń potwierdzających okres wykonywania zawodu lekarza dentysty oraz zaświadczeń dotyczących postawy etycznej lekarza i lekarza dentysty.

W okresie sprawozdawczym wydano łącznie 817 zaświadczeń, w tym :
- zaświadczeń stwierdzających posiadanie formalnych kwalifikacji lekarza
- 202
- zaświadczeń stwierdzających posiadanie formalnych kwalifikacji lekarza 









dentysty

- 42
- zaświadczeń potwierdzających okres wykonywania zawodu lekarza dentysty








(tzw. „3 z 5-ciu”)

- 41
- zaświadczeń stwierdzających posiadanie przez lekarza specjalizacji równorzędnej 

ze specjalizacją wymienioną w przepisach obowiązujących w UE


- 88
- zaświadczeń dotyczących postawy etycznej lekarza



- 284 

- zaświadczeń dotyczących postawy etycznej lekarza dentysty


- 102
- innych zaświadczeń ( np. potwierdzających odbycie przez lekarza 

w Polsce części szkolenia specjalistycznego, zaświadczeń potwierdzających 

odbycie studiów medycznych, zaświadczeń potwierdzających przebieg pracy lekarza w mniejszej ilości).
W związku z reorganizacją zasad zatrudniania lekarzy orzecznictwa lekarskiego, członków komisji lekarskich oraz konsultantów Zakładu Ubezpieczeń Społecznych, w minionym okresie sprawozdawczym na indywidualne prośby lekarzy wydawane były stosowne zaświadczenia dotyczące niekaralności zawodowej. 
Podobne zaświadczenia wydawane były również dla kandydatów na stanowiska ordynatorskie i dla przyszłych pracodawców lekarzy.
Od 2012r., na potrzeby Narodowego Funduszu Zdrowia, na podstawie Ustawy z dnia 24 sierpnia 2007r. o zmianie ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych oraz niektórych innych ustaw, Rejestr Lekarzy WIL wydaje na wniosek lekarzy spełniających wymagane przez ustawę warunki, zaświadczenia potwierdzające posiadanie prawa do udzielania świadczeń zdrowotnych w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej
Na prośby Prezesów Sądów Okręgowych, Komisja prowadzi nabór kandydatów na lekarzy sądowych.

Mimo usilnych starań Komisji i podniesienia stawek za konsultacje, lekarze Wielkopolskiej Izby Lekarskiej nie wykazują chęci do pracy w charakterze lekarza sądowego.

W okresie sprawozdawczym ORL podjęła tylko 4 uchwały w sprawie rekomendacji kandydata na lekarza sądowego.
Rejestr lekarzy prowadzi w sposób ciągły aktualizację danych w szczególności adresów, miejsc zatrudnienia, specjalizacji, tytułów i stopni naukowych.
Kontynuowano podjęte w poprzedniej kadencji działania mające na celu przystosowanie i wyposażenie nowych  pomieszczeń na potrzeby zbioru akt osobowych „archiwum” oraz  dostosowanie Rejestru do przepisów ustawy o ochronie danych osobowych. Wszelkie działania związane z porządkowaniem i weryfikacją akt osobowych zakończone zostały w minionym okresie sprawozdawczym. 
Aktualnie w Rejestrze Wielkopolskiej Izby Lekarskiej znajduje się 14.109 lekarzy i lekarzy dentystów. 

Lekarzy 10.817 (w tym nie wykonujących zawodu 1068) i 3.358 lekarzy dentystów (w tym nie wykonujących zawodu 461). 

Rejestr Wielkopolskiej Izby Lekarskiej w październiku br. został zwizytowany przez Przewodniczącego Komisji Organizacyjnej Naczelnej Rady Lekarskiej.

W efekcie tej wizyty nasz Rejestr przedstawiony został jako wzorcowy przez doktora Ładysława Nekanda-Trepkę na konferencji szkoleniowej zorganizowanej dla rejestrów wszystkich izb lekarskich w październiku br.
Na zakończenie kadencji dziękuję wszystkim członkom Komisji za aktywny udział w jej pracach.
Dziękuję również pracownikom Działu Rejestru, którzy już od wielu lat poprzez swoją pracę przyczyniają się do bardzo dobrej opinii o Rejestrze Wielkopolskiej Izby Lekarskiej.






         Przewodniczący 

Komisji ds. Rejestru Lekarzy

          Wielkopolskiej Izby Lekarskiej

lek. Wojciech Buxakowski

