SPRAWOZDANIE  Z DZIAŁALNOŚCI 

KOMISJI DS. KONKURSÓW WIELKOPOLSKIEJ  IZBY  LEKARSKIEJ
VI  KADENCJA
Komisja Ds.Konkursów VI kadencji powołana została przez Okręgową Radę Lekarską w dniu 13 grudnia 2009r. Skład Komisji przedstawia się następująco:

- Wojciech Burchardt – przewodniczący


- Błażej Ciesielczyk


- Grażyna Eliasz


- Marian Furmaniuk


- Andrzej Grzybowski


- Tadeusz Hadas


- Sławomir Kaczmarek


- Stefan Sobczyński


- Krzysztof Szczęsny


- Wojciech Waliszewski


- Tadeusz Zaleski (do lutego 2013r.)
W minionej kadencji, Komisja Ds. Konkursów Wielkopolskiej Izby Lekarskiej zajmowała się przygotowywaniem dla Okręgowej Rady Lekarskiej spraw związanych z uczestnictwem przedstawicieli Wielkopolskiej Izby Lekarskiej w komisjach konkursowych przeprowadzanych na stanowiska dyrektorów oraz ich zastępców, kierowników, ordynatorów, pielęgniarek naczelnych, pielęgniarek przełożonych  i pielęgniarek oddziałowych oraz na udzielanie świadczeń zdrowotnych, jak również innymi problemami wpływającymi na bieżąco. 
Komisja VI kadencji wypełniała swoje zadania zgodnie z trybem postępowania zawartym w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia i Opieki Społecznej z dnia 19 sierpnia 1998r. w sprawie szczegółowych zasad przeprowadzania konkursu na niektóre stanowiska kierownicze w publicznych zakładach opieki zdrowotnej, składu komisji konkursowej oraz ramowego regulaminu przeprowadzania konkursu, a następnie zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 6 lutego 2012r. w sprawie sposobu przeprowadzania konkursu na niektóre stanowiska kierownicze w podmiocie leczniczym niebędącym przedsiębiorcą oraz zgodnie z przepisami Ustawy  z dnia 15 kwietnia 2011r. o działalności leczniczej.
Na wniosek Przewodniczącego Komisji ds. Konkursów, Biuro Prawne WIL przygotowało projekt wzorcowego regulaminu konkursu na stanowisko ordynatora oraz na potrzeby Komisji, dokonało analizy porównawczej przepisów „starego” i „nowego” rozporządzenia.
W minionym okresie sprawozdawczym Komisja w porozumieniu z Przewodniczącymi Delegatur Wielkopolskiej Izby Lekarskiej, nadzorowała sprawy dotyczące  wyboru przedstawicieli WIL  do komisji konkursowych.
W tym okresie przedstawiciele Okręgowej Rady Lekarskiej Wielkopolskiej Izby Lekarskiej

- przewodniczyli i wchodzili w skład 147 komisji konkursowych na stanowiska ordynatorskie 

- uczestniczyli w pracach 26 komisji na stanowiska kierownicze i dyrektorskie

- byli przedstawicielami do 203 komisji konkursowych na stanowiska pielęgniarskie 

(pielęgniarek oddziałowych, przełożonych, naczelnych)

- byli przedstawicielami do 36 komisji konkursów ofert na świadczenia zdrowotne.
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