



S P R A W O Z D A N I E
z  działalności KOMISJI ds. EMERYTÓW i RENCISTÓW


                  ORL  WIL za rok 2012.
Komisja  działała w następującym składzie
:
Dzieciuchowicz Stanisław [przewodniczący], Handschuh  Roman [wiceprzewodniczący], Kasior Łucja [wiceprzewodnicząca],

Sobisz Stanisław [sekretarz], Serafinowska-Kiełczewska Anna [z-ca sekretarza], Chróścielewska Maria,  Furmaniuk Marian, Jabłonska Aleksandra, Koberski Witold, Kołota-Czarnecka Janina , Kaden-Uliszewska Maria, Korytowska-Mikusińska Danuta, Ławniczak Małgorzata, Marciniak Józef, Mielcarek Wanda, Mrozińska-Raś Iwona, Obrębowski Andrzej, Owczarek Maria, Pielok Stefan, Pobojewski Mirosław, Sfora Tomira, Sobczynski Stefan, Tarajkowska Anna, Włodarczyk Alicja, Zaniewska-Gawronska Bogumiła. W okresie sprawozdawczym zmarła lek.dent. Tomira Sfora.
       Komisja odbyła 10 posiedzeń.  Podtrzymano zasadę z poprzednich kadencji, że  członkowie z Delegatur będą prowadzili działalność  na swoim terenie. Natomiast w razie potrzeby będą kontaktowali się z Przewodniczącym Komisji  czy uczestniczyli w zebraniach Komisji.
Kontynuowano uhonorowywanie nestorów WIL zaczynających 90-ty rok życia  przekazując im listy z gratulacjami i życzeniami oraz    gratyfikacje finansowe nazwane  darowizną dla poprawy komfortu życia. Łącznie uhonorowano 27 nestorów. W tym roku 11 nestorom przekazano życzenia  i gratyfikacje na Okręgowym  Zjeździe Lekarzy WIL czy na spotkaniach w Delegaturach.  Nestorów, którzy wyrazili chęć przybycia  do budynku WIL gościł Prezes ORL w obecności członków Komisji. Spotkania odbywały się przy kawie w atmosferze wspominkowej. Na tych spotkaniach często nestorom towarzyszyły ich rodziny. Należy zaznaczyć, iż osobami towarzyszącymi w znacznej mierze byli  lekarze.    Wręczanie listów z gratulacjami i życzeniami oraz gratyfikacji dokonywał Prezes i Wiceprezesi WIL oraz członkowie Komisji również w mieszkaniach nestorów. W tym celu odwiedzono12 nestorów.
 Zorganizowano spotkania integracyjne przy lanczu dla emerytów i rencistów WIL z  terenu dawnego województwa poznańskiego. Te spotkania odbyły się w Poznaniu i w Nowym Tomyślu [w tej miejscowości  dla lekarzy z powiatów grodziskiego, nowotomyskiego, międzychodzkiego i wolsztyńskiego] oraz  w Gnieźnie dla lekarzy z powiatu gnieźnieńskiego i wrzesińskiego. We  wszystkich delegaturach miały miejsce podobne spotkania. W  Delegaturze Leszczyńskiej takie spotkanie zorganizowano po raz pierwszy   Łącznie w spotkaniach uczestniczyło ok. 1000 osób. 
Zorganizowano 7 wycieczek po terenie naszego województwa. Łącznie w wycieczkach wzięło udział ok. 250 osób 
W siedzibie WIL zorganizowano uroczyste spotkanie dla seniorów z okazji  60-lecia uzyskania  dyplomu. Uroczystość zaszczycili swą obecnością JM Rektor i Dziekani Wydziałów Lekarskich Uniwersytetu Medycznego.  

Kontynuowano organizowanie udzielania konsultacji specjalistycznych naszym seniorom. W akcji tej chodziło o to, by w nawiązaniu do pięknych tradycji naszego zawodu  i zapisów Kodeksu Etycznego służyć sobie wzajemną   i bezpłatną pomocą w formie porad, konsultacji. Zorganizowano ok. 25 konsultacji.
Wydrukowano broszurę z wynikami  ankiety na temat warunków życia naszych emerytów i rencistów – ankiety przeprowadzonej dla realizacji Apelu nr2/2010 XXXI Okręgowego Zjazdu Lekarzy. Skrótowe opracowanie wyników ankiety wydrukowane zostało pt. „Żywot emeryta” we wrześniowym Biuletynie Informacyjnym WIL.
Sekretarz Komisji



Przewodniczący Komisji

Stanisław Sobisz



Stanisław Dzieciuchowicz

