Sprawozdanie z przebiegu działania Delegatury Pilskiej WIL w 2013 r
Rok  2013 , rok wyborów na kolejną kadencję, był rokiem szczególnie intensywnej pracy Delegatury.
W roku tym mandaty delegatów na Okręgowy Zjazd Lekarzy posiadali: Dariusz Borowiak, Elżbieta Czechowska, Joanna Harbuzińska-Turek, Mariusz Herwich, Aldona Pietrysiak, Maciej Stachowiak, Jerzy Teleżyński, Teresa Kwiecińska-Koźmińska, Grzegorz Wrona, 
Krzysztof Kordel, Maciej Wawrzyniak, Tadeusz Mehl, Wojciech Malinowski, Bogdan Ślotała, Wojciech Antkowiak, Agnieszka Obst, Mariusz Stępień, Marek Wilczyński, Piotr Kędracki, Małgorzata Mielewczyk-Małecka, Beata Plewa, Andrzej Tandeck, Elżbieta Błoj-Kowalska, Andrzej Cisło, Tomasz Kaczmarek, Łucja Kasior, Magdalena Lipska, Izabela Małdzińska, Andrzej Polimirski,  
Spotkania Zarządu Delegatury odbywały się w siedzibie delegatury przy ul. Krynicznej,

systematycznie raz w miesiącu, a w szczególnych przypadkach zwoływane były doraźnie. Rok 2013 obfitował w ważne dla służby zdrowia wydarzenia, szczególnie te dotyczące  permanentnych zmian w zapisach ustaw dotyczących służby zdrowia. Dlatego też, między innymi, omawiano na nich istotne dla samorządu i środowiska lekarskiego wynikające z nich  zadania. Między innymi przeanalizowano i omówiono ustawy dotyczące wprowadzenia elektronicznej dokumentacji medycznej, jak i tej dotyczącej refundacji leków. Znaczną uwagę poświęcono również  kontraktowaniu świadczeń zdrowotnych z Narodowym Funduszem Zdrowia. Rozwiązano wiele ważnych problemów a zebrania zarządu były otwarte dla członków delegatury.
Realizując statutowe działania, w delegaturze w tym czasie :
- wydano 4 nowe  prawa wykonywania ,
- zarejestrowano 62 praktyki lekarskie,
Członkowie naszej Delegatury działają aktywnie w komisjach: Rewizyjnej, Kształcenia, Socjalnej, Finansowej, Wyborczej, Emerytów, Kultury i Sportu, Młodych Lekarzy.

Są członkami Okręgowego Sądu Lekarskiego, zastępcami Okręgowego Rzecznika Odpowiedzialności Zawodowej.

Szczególne uznanie należy się  komisji kształcenia i jej przewodniczącej dr med. Aldonie Pietrysiak, która niezmiennie, niezwykle rzetelnie wykonuje swe statutowe obowiązki, przekazując aktualną wiedzę dotyczącą systemu kształcenia i sposobu dokumentowania punktów edukacyjnych. Jest współorganizatorem szkoleń odbywających się raz w miesiącu w sali konferencyjnej Szpitala Specjalistycznego w Pile a także w Delegaturze Pilskiej. Biorą w nich udział wszyscy chętni lekarze, a tematyka jest dostosowywana do aktualnych oczekiwań środowiska. 
W połączeniu ze szkoleniami zorganizowano zebrania emerytów, cieszące się dużą popularnością, na których zdobywanie wiedzy połączono z towarzyskim spotkaniem. 
Po raz kolejny , jak co roku, odbyły się  wyścigi w kolarstwie przełajowym, za zorganizowanie których i duże zaangażowanie,  szczególne podziękowania należą się 

dr Tomaszowi Kaczmarkowi.

Dofinansowano bal lekarzy.

W siedzibie  delegatury odbywały się także konkursy na stanowisko ordynatorów oddziałów wszystkich szpitali znajdujących się na terenie naszej delegatury.
W październiku  miała miejsce, kolejna, już dziewiąta, uroczystość wręczenia Złotych i Srebrnych Eskulapów. W tym roku złote Eskulapy, honorujące 50-lecie otrzymania dyplomu i nienaganną pracę, otrzymało 14 jubilatów, a byli to: Ewertowska-Kramer Helena, Gryziecki Andrzej, Grzelak Jadwiga, Herman Włodzimierz, Janczewska Danuta, Kasprzak Janina, Klott-Ptaszyńska Maria, Kubisz Wiesława, Sapuła Jerzy, Siedlok Teresa, Sobczyk Zdzisława, Stec-Chmielewska Anna, Zadróżyński Zygmunt, Żmuda Eugeniusz .  Srebrnych Eskulapów , honorujących 25-lecie otrzymania dyplomu wręczono 28, otrzymali je : Cisło Mariola, Delikator-Ziobro Iwona, Dworakowska Małgorzata, Filipczuk Beata, Freyer-Żółtańska Aleksandra, Gworys Anna, Jasnosz-Natkaniec Dorota, Kaletka Waldemar, Knap-Czechowska Helena, Krysińska-Hulbicz Iwona, Kwitowski Sławomir, Lawrens Marek, Lindenau Dorota, Musiał Zbigniew, Naumczyk Janusz, Niemiec Maciej, Osiecki Maciej, Pacek Grażyna, Pieprzyk Rafał, Piszczyńska-Dumania Maria, Próchenko Joanna, Reut Henryk, Stanek Krzysztof, Szczypta Hanna, Słapińska-Niemiec Agnieszka, Szumna Elżbieta, Świderska-Małachowska Joanna, Zawadki Piotr.  Imprezie tej towarzyszyło wiele radości i wzruszeń związanych ze wspomnieniami lat ubiegłych, a wspólnym wymianom myśli  nie było końca.  
W październiku również gościliśmy wszystkich członków ORL WIL na zorganizowanej w Pile, wyjazdowej ORL WIL. Goście zapoznali się z lokalizacją, miejscem i potrzebami delegatury, szczególnie dotyczącymi zakresu przyszłego remontu.
W minionym roku były również smutne chwile. Odeszli od nas koledzy: Tadeusz Kaczmarek, Zbigniew Jankowski, Kajetan Kasprzak, Andrzej Zakrzewski.
Szczególne podziękowania należą się Paniom: Bogumile Janitz i Małgorzacie Szyliniec obsługującym biuro Delegatury, za ich oddanie społeczności lekarskiej i zaangażowanie w funkcjonowanie i wygląd  naszej siedziby.

Wszystkie te działania, wspólna praca i zabawa świadczą o tym, że jesteśmy środowiskiem zintegrowanym, zmotywowanym do działania i oddanym sprawie wszystkich lekarzy Delegatury Pilskiej WIL.
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